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фигурные и украшения лепные. На алтарном своде появилось баре-

льефное изображение Новозаветной Торицы. Первый и второй яру-

сы украшались росписью и деревянными скульптурами. Частично 

сохранились старинные фрески, среди которых изображение Неру-

котворного Спаса и копия работы «Тайная вечеря» Леонардо да 

Винчи. Во время войны 1812 года полоцкий собор использовался 

наполеоновскими войсками в качестве конюшни. А в 1839 году в 

храме состоялся Полоцкий церковный собор, расторгнувший унию. 

Капитальный ремонт сооружения прошел в 1911-1914 годах. 

Уже через 10 лет церковь закрыли – началась эпоха советского ате-

изма. Советская власть признала историческую ценность Софий-

ского собора, поэтому само здание использовали как краеведческий 

музей. Во время Великой Отечественной войны София стала дей-

ствующей, т.к. в соборе размещался гарнизонный костел немецких 

войск. Однако потом его снова закрыли. Большая реставрация со-

бора была проведена в 70-80 годы ХХ века. В 1983 в Софийском 

соборе был открыт концертный зал, рассчитанный на 304 места. В 

1985 году органостроительная фирма «Rieger Kloss» установила 

здесь орган, первый концерт можно было послушать уже в мае 1985 

года. В настоящее время это один из крупнейших культурных цен-

тров Беларуси. Здесь совершаются богослужения и обряды, прохо-

дят экскурсии, концерты и творческие вечера. Софийский собор как 

музей истории архитектуры и концертный зал входит в состав 

Национального Полоцкого историко-культурного музея-

заповедника, который открылся в 1987 году. В его экспозиции 

представлены редкие экспонаты, повествующие об истории храма. 

Среди них – фрагменты кладки ХІ века, фундамент и фресковые 

росписи конца ХІ века. Софийский собор представлен в предвари-

тельный Список всемирного наследия ЮНЕСКО. 
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1 января 2018 года на территории государств-членов ЕАЭС 

вступил в силу Таможенный кодекс Евразийского экономического 

союза 2017 года (ТК ЕАЭС). ТК ЕАЭС пришел на смену Таможен-

ному кодексу Таможенного союза, действовавшему с 2010 года.Он 

разрабатывался порядка пяти лет и вступил в силу после того, как 

все пять стран союза - Армения, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан и 

Россия - ратифицировали его и выполнили необходимые внутриго-

сударственные процедуры, предусмотренные международным до-

кументом. По словам председателя Коллегии Евразийской эконо-

мической комиссии (ЕЭК) Тиграна Саркисяна, ТК ЕАЭС был под-

готовлен совместно с деловым сообществом и в нем максимально 

учтена позиция евразийского бизнеса - в кодекс вошли 70% посту-

пивших от предпринимателей предложений и инициатив. 

Основные новшества:  

1. Предусмотрен новый вид таможенного документа – расчет та-

моженных пошлин, налогов, специальных, антидемпинговых, ком-

пенсационных пошлин, который применяетсядля исчисления тамо-

женных платежей и налогов в случаях, если таможенные пошлины 

и налоги подлежат уплате, но не были исчислены плательщиком и в 

случаях незаконного перемещения товаров. Данный документ за-

полняется таможенным органом. Если таможенный орган не распо-

лагает точными сведениями о характеристиках товара, влияющих 

на его классификационные признаки, допускается определение кода 

товаров в соответствии с Товарной номенклатурой на уровне пер-

вых 4 знаков исходя из имеющихся сведений. В данных случаях для 

исчисления будут применяться наивысшие ставки ввозных тамо-

женных пошлин, налогов, специальных, антидемпинговых, компен-

сационных пошлин. 

2. Сокращены сроки выпуска товаров: раньше время выпуска то-

варов должно было быть осуществлено не позднее одного рабочего 

дня, следующего за днем регистрации таможенной декларации, в 

настоящее время, согласно ТК ЕАЭС, этот срок сокращен до 4 ча-

сов. 

3. Закрепляются основания для приостановления деятельности 

лиц в сфере таможенного дела. Деятельность в качестве таможенно-

го представителя, таможенного перевозчика, владельца склада вре-

менного хранения и владельца таможенного склада будет приоста-

навливаться на 1 месяц в случаях, предусмотренных действующим 

законодательством ТК ЕАЭС. В случае непринятия мер по устране-
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нию фактов, послуживших основанием для приостановления дея-

тельности в таможенной сфере, Государственным таможенным ко-

митетом будет выноситься решение об исключении данных лиц из 

соответствующих реестров. 

4. Изменены подходы по предоставлению отсрочки уплаты та-

моженных платежей. Установлена возможность использования от-

срочки уплаты таможенных пошлин сроком до одного месяца лю-

быми субъектами хозяйствования и в отношении любых товаров, 

помещенных под таможенную процедуру выпуска для внутреннего 

потребления. Кроме того отложить уплату в некоторых случаях 

можно будет до 6 месяцев, в том числе без начисления процентов, в 

отношении отдельных товаров. 

5. Еще одно новшество – повышение статуса уполномоченного 

экономического оператора (УЭО).Его могут получить организации, 

которые соответствуют определенным критериями и пользуются 

доверием таможенных органов. Таким компаниям предоставляется 

возможность пользоваться упрощенными таможенными процеду-

рами, включая возможность выпуска товаров до подачи таможен-

ной декларации, предварительное таможенное декларирование, по-

дача неполной, периодической декларации, совершение таможен-

ных операций с товарами, которые находятся на складе. 

6. Определен приоритет электронного таможенного деклариро-

вания. Подача таможенному органу деклараций на товары на бу-

мажном носителе – исключение, а не правило. 
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